

# СПРОСИТЕ ЖЕНЩИНУ

На конференции «Семья в современном обществе» прозвучало больше вопросов, чем ответов, зато диалог был честным

**КАК ВЫ РЕАГИРУЕТЕ, когда к вам проявляют искренний интерес?**

Признайтесь: не всегда можете ответить так же искренне – одним не доверяете, другим шадите, а иные истины и перед самим собой признавать боязно. Например, степень удовлетворенности жизнью. А потребности откровенно высказаться ничем не подменить. Можете понять, с каким чувством принимали участие в анонимном анкетировании участники межрегиональной научно-практической конференции «Семья в современном обществе», прошедшей в Магнитке в середине минувшей недели под эгидой партии «Единая Россия». Вот так, с порога, конференция заявила активную жизненную позицию. «Анкета работающего» – идеальная жилетка для недовольных и своеобразная Доска почета для удовлетворенных жизнью: вопросник позволяет пожаловаться на недостатки служебного рвения, повыхастаться жилищными условиями, дотошно оценить качество питания.

Гости собрались некичливые, хоть и немелкого калибра. Анкеты вручал и принимал на обработку маститый автор – доктор социологии, профессор Челябинского государственного университета Александр Тараданов. Другой доктор – педагогика, из Башкирского педагогического университета, Владимир Бенин, – в разговоре с корреспондентом дословно воспроизвел трудные названия объектов соцсферы, с которыми знакомил гостей, чем подтвердил искренний интерес гостей к заявленной теме.

Аспекты в теме состояния семьи обнаружили столько, что регламент трещал по швам. Владимир Бенин едва ли не единственный уложился в отведенное для выступления время с доказательствами парадоксального тезиса: ценность знания, образованности в российском обществе ничтожна – в копилку доказательств легло и расследование Юлии Стахтивецкой о практике приобретения вузовских корочек в свежей «АМБ» того года.

Дальше – как снежный ком. В выступлении руководителя центра охраны репродуктивного здоровья детей и подростков «Ювентус» Натальи Симаковой



ФОТО АЛЕКСАНДРА РОМАНОВА

**В Магнитке пора создать городскую женскую организацию**

даже определения звучали обывательскими: «семья как агрессивный фактор», «социальные сироты», «ВИЧ-инфицированные призывники», «детский суицид». И цифры, цифры, цифры: 75 процентов детей испытывают дискомфорт в школе, среди выпускников детских домов 40 процентов – зарегистрированные преступники, 30 – алкоголики и наркоманы, 10 – самоубийцы. И неслучайно выводы: современные подростки подвергаются большому опасностям и стрессам и защищены меньше, чем их сверстники в прошлом, для них проблемы взросления совпали с переходным периодом общества и реформой медицинской помощи подросткам.

Уже упомянутый Александр Тараданов идет дальше констатации: его исследование процессов и показателей семейной благополучия в УрФО – основа предложений, способных сформировать самостоятельный социальный проект. Его главный постулат, убедительно подтвержденный статистикой: семейное благополучие и благополучие дома, как и неблаго-

получие, наследует следующее поколение. Январский рост рождаемости в среде асоциальных семей по сравнению с началом прошлого года челябинский ученый связывает с действием программы поддержки семей, решившихся на второго ребенка. Его мнение: вместо того, чтобы тратить национальные средства на тотальную стимуляцию рождаемости, не разумнее ли выявлять благополучные семьи и адресовать предложение им. Да еще и индивидуально: сельянину поддержать коровку, семью, живущую в тесных условиях – квадратными метрами. У автора этих строк есть сомнения в социальной справедливости привязки «благополучие – помощь – благополучие», даже с припиской о всесторонней пропаганде и поддержке социально благополучного образа жизни. А все же от факта исследования социального благополучия не отказываться – не нужно быть большим ученым, чтобы признать его очевидность. И серьезная аналитическая работа челябинского гостя заслуживает того, чтобы стать основой со-

циального проекта – в этом Александр Тараданов рассчитывает на поддержку ММК. Расчет понятен: комбинат без оснований слывет генератором мощных социальных программ. Их перечень озвучила на конференции исполняющая обязанности заместителя главы врача медсанчасти города и комбината Татьяна Мосунова, отметив главное направление работы комбинатских медиков: охрана репродуктивного здоровья сотрудников ММК. Список учреждений здравоохранения, занятых в этой сфере, говорит о системном подходе: урологическое и гинекологическое отделения, центры уроандрологии, маммологии, лечения миомы матки, студенческая поликлиника, уже упомянутый «Ювентус», центр «Материнство» благотворительного общественного фонда «Металлургия», цеховая женская консультация, роддом № 1. Сюжеты и факты, подытоживающие профилактику и лечение «комбинатских», сорвали аплодисменты гостей: число абортов снижено вдвое, сведены к нулю «запущенные» злокач-

ественные опухоли репродуктивных органов, беременные с тринадцатой недели освобождены от основной работы с сохранением заработка, а материальная помощь им предприятие оказывает дополнительно к установленной законом. А еще – бесплатные медикаменты, психологическая помощь, посещение аквапарка, и вообще, опережение градообразующим предприятием государственной программы поддержки материнства и детства на два с половиной года. И – разработка проекта охраны репродуктивного здоровья работниц муниципальной сферы города. С прошлого года к многочисленным социальным программам, проводимым или поддерживаемым комбинатом, по инициативе общественного движения «Я – женщина» добавилось участие в общероссийской «Миллиард – мелочью» – программе поддержки детей с онкологическими заболеваниями. Выступления гостей подтвердили: Магнитка за пределами региона известна как город активной защиты здоровья женщины и ее общественного

статуса. И хотя гости сетовали на низкую степень вовлеченности дам в дела государства, нашему городу и губернии отдавали должное: здесь статистика женской политической и общественной активности перекрывает среднюю по стране. Руководитель областного совета женщин Людмила Попова отдельной строкой похвалила деятельность городских советов женщин и в унисон с председателем общественного движения «Я – женщина» Марией Москвиной напомнила: пора создать городскую женскую организацию. Что само по себе служит признанием объема и перспективности работы в этой сфере городской жизни, а также статусу Магнитки как полигона действенности социальных проектов.

Факт созыва конференции тоже в пользу города и комбината. На ММК это не первый женский форум такого масштаба – гости прибыли из Самары, Москвы, Уфы, Уральского региона. В этом сезоне конференция посвящена юбилею градообразующего предприятия, а также предстоящему юбилею Магнитогорского государственного университета. Посвященные оценят организационную работу общественного движения «Я – женщина», профкома ОАО «ММК» и факультета социальной педагогики МаГУ, сказавшуюся в богатстве и четкости программы и роскоши подарков – приглашениях на конкурс «Жемчужина года» и «горнолыжку».

Можно не сомневаться: при таком приеме и таких опережающих время социальных программах, какими по праву гордится Магнитка, город еще долго будет оставаться центром обмена опытом и экспериментальной площадкой в сфере защиты семьи. Решения конференции совпали с программными установками «Единой России»: рекомендовать администрации города разработать общегородскую программу защиты семьи и детства, депутатам обратиться к коллегам государственного парламента для законодательного укрепления позиций семьи, городским службам и просто неравнодушным людям – открыть кризисный центр, создать городскую женскую организацию.

АЛЛА КАНЬШИНА.

## Библия не помогла

ГОСУДАРЬ

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА не поддержала законопроект, запрещающий делать аборт женщинам без письменного согласия их мужей.**

Хотя автор этой инициативы Александр Крутов называл разные аргументы, обращался к Библии, приводил печальную статистику, клеймил позором детубийц, призывал считать человека человеком с момента зачатия, большинство его коллег увидели в законопроекте не пользу, а опасность.

Как напомнили Крутову, в России около двух миллионов детей беспризорных, сирот при живых родителях. Но с принятием подобного закона их может прибавиться, поскольку, как сказал Герасименко, «пьяница-муж, чтоб получить детское пособие, будет заставлять женщину рожать». К тому же, если женщина решила избавиться от ребенка, она делает это и без согласия мужа, даже нелегально, что чревато разными опасностями.

За право женщины самой решать – рожать или не рожать – вступились и другие депутаты. «А если ребенок у нее не от мужа? А если у семьи нет средств, чтобы вырастить и воспитать ребенка? А если она просто не готова стать матерью?» У народных избранников нашлось много и других «если», которые Крутов посчитал в высшей степени кощунством.

## Грабёж по закону

ОТКАИК

**ОТКРЫВ СЕГОДНЯ почтовый ящик, я была поражена. В руки мне попали два официальных письма. Одно – из министерства социальных отношений Челябинской области, второе – из управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Магнитогорске. Я к ним не обращалась и никаких писем не ждала.**

Оказалось, все просто. Этой весной, когда В. Путин общался с российским народом, я отправила на президентский сайт пять вопросов, в которых говорилось об ущемлении прав ветеранов, неправильном, на мой взгляд, порядке начисления пенсии лицам старшего возраста. Ответа на свои вопросы я не ожидала, надеясь на то, что мой слабый голос волеется в мощный хор недовольных пенсионеров. Но я ошиблась. Мой голос был услышан, что очень радует, и вот теперь я получила официальный ответ на свои вопросы. Они, грешным делом, обрадовали меня меньше.

В письме министерства социальных отношений области мне разъяснили, что времена, когда ветераны могли бесплатно разъезжать на муниципальном транспорте по всей территории России (п. 4 ст. 22 закона о ветеранах), ушли в безвозвратное прошлое, так как «с 1 января 2005 года в ходе проводимых в стране реформ предоставление мер социальной поддержки ветеранам труда... отнесено к расходным обязательствам субъектов Российской Федерации». Нечего раскатывать губу на деньги ветеранов других субъектов! Но ведь именно об этом я и писала, указывая, что такое положение нарушает п. 2 ст. 55 Конституции РФ – «отменяет или умаляет права человека и гражданина».

В письме управления Пенсионного фонда мне подробнейшим образом разъяснили, как начислена моя пенсия, четко повторили положения пенсионного законодательства, которые, к слову сказать, я сама отлично знаю и считаю дискриминационными, и дали понять, что ничего мне согласно законодательству. Оно, кстати, тоже нарушает положения п. 2 ст. 55 Конституции РФ.

Слушая на днях последние известия, я с очень неприятным чувством узнала, что наша страна, освободившись от внешних долгов, – по слухам, с помощью средств Пенсионного фонда – перешла в стан кредиторов, списывая долги беднейшим странам и вкладывая деньги в экономику этих стран.

Назревает вопрос: когда наша страна начнет вкладывать деньги в собственную экономику, перестанет нарушать всенародно одобренную на референдуме Конституцию и позаботится о достойной пенсии пенсионеров, которые до 90-х годов XX века вкладывали свой труд в развитие и процветание России?

Я благодарна работникам учреждений, приславших мне ответы. Это доказывает, что обращения трудящихся читают.

ТАМАРА ИЩЕНКО, пенсионерка, ветеран труда.

## Несчастливая дюжина

КОНТРАФАКТ

**Инспекторы Магнитогорской таможни провели осмотр торгового центра «Гранд». В павильоне частного предпринимателя К. реализовывали спортивную обувь с товарным знаком «Адидас».**

Предприниматель признал, что товары в его павильоне контрафактные. По его словам, кроссовки для перепродажи он покупал на московских оптовых рынках – разумеется, без сопроводительных документов.

Зная, что таможня проводит проверки в торговых точках города, предприниматель давно не закупает кроссовки такого рода, но рискует продать остатки – двенадцать пар на сумму около двенадцати тысяч рублей. Заведено дело об административном правонарушении, товар направлен на экспертизу.

ЭЛИНА КУЛИКОВА.

## Сергей Собянин готовит реформу

РЕОРГАНИЗАЦИЯ

**В РЯДАХ ПОЛИТИЧЕСКИХ АНАЛИТИКОВ усиливаются разговоры о возможной реорганизации администрации Президента России. Будто бы и соответствующие указы ждут скорого подписания, пишут столичные «Аргументы недели».**

Говорят, что реорганизацию подготовил руководитель администрации С. Собянин. Еще в прошлом году он предложил сократить ее численность и приблизить к модели администрации президента США. Она работает только на президента и не привязана к работе с правительством, регионами и так далее. Для такой разветвленной работы может быть достаточно того же Госсовета, представителей президента в федеральных округах. У нас же только в управлении делами администрации президента работают несколько сотен человек. Это и строители, и сотрудники больниц, санаториев, агрокомплексов, ателье... Такого в мире нет. Как правило, существует компактное управление по обслуживанию только одного первого лица.

По мнению аналитиков, если реорганизация и состоится, то ближе к выборам президента. Новый глава государства должен быть освобожден от непрофильной административно-хозяйственной деятельности. Это пережиток эпохи развитого социализма.

## Косулю замучили до смерти

ШОК

**УЖАСНЫЙ СЛУЧАЙ произошел в Нагайбакском районе. Здесь житель Магнитогорска до смерти замучил косулю. Самое страшное, что преступление он совершил на глазах собственных детей.**



Мужчина катался на снегоходе с двумя детьми. Увидев косулю, папаша решил показать свою сомнительную удачу и на снегоходе стал преследовать несчастное животное. Гонка продолжалась два с лишним километра. Наконец, косуля не выдержала и упала без сил. Мужчина погрузил ее на снегоход – животное даже не сопротивлялось, добывая пулей или каким-то другим оружием. Косуля умерла сама. Изувера задержали по пути домой инспекторы охотнадзора. От обвинений в браконьерстве ему удалось откритичиться – у него не было оружия. Тем не менее от наказания не уйти: жителю Магнитогорска грозит статья за жестокое обращение с животными и за незаконное преследование диких животных с использованием механических транспортных средств (оказывается, есть и такая).

**Жизнь – это чередование всяких комбинаций, их нужно изучать, следить за ними, чтобы всюду оставаться в выгодном положении.**

ОНОРЕ ДЕ БАЛЬЗАК

## Промышленности остро не хватает кадров

ПРОБЛЕМА

**НА ЗАСЕДАНИИ Госсовета по вопросам развития промышленности первый вице-премьер Сергей Иванов заявил, что одной из острых проблем нынешней промышленности является отсутствие квалифицированных кадров.**

«У нас в промышленности в целом занято 25 процентов трудоспособного населения

страны», – отметил он. При этом «рост зарплат в прошлом году в промышленности составил 21,6 процента, что почти на десять процентов выше, чем рост зарплат в целом по стране, а производительность труда отнюдь так не возросла». «Это тревожный момент», – считает первый вице-премьер. «У нас инженерно-технического персонала со средним техническим и высшим образованием не хватает катастрофически», – заявил он. «Сейчас на станках, стоимость которых составляет несколько десятков миллионов долларов, работают, как раньше говорили,

работчие люди с высшим образованием, получившие 50–60 тысяч рублей в месяц, и слава богу, – там степень ответственности такая, что нельзя платить меньше», – сказал первый вице-премьер. «Но у нас вообще авторитет инженерных специалистов сильно упал, – посетовал Иванов. – В последние годы все были экономистами, юристами, специалистами широкого профиля, а инженерно-управленцев, инженерно-технологов мало». По данным Иванова, 49 процентов промышленных предприятий испытывают сегодня нехватку кадров.

# ТОЛЬКО НАРОД МОЖЕТ СПАСТИ СВОЮ НАУКУ

ПОЗИЦИЯ

**ОТЕЧЕСТВЕННУЮ НАУКУ продолжают добиваться: видно, одной прикладной показало мало – вздвинулись за фундаментальную!**

Хорошо же спелись чиновники с «новыми» русскими и «брокерами» от науки в едином стремлении поднять науку под себя. Только вот наука этой своей «выгодой» «не понимает» – чахнет прямо на глазах.

Разве народ России этого не видит? Разве он не понял, что под флагом реформирования науки происходит ее окончательное удушение? Разве то, что вышеназванные «спешившиеся» вытворяют над РАН, РАМН и федеральными научными центрами, не трогает людей? И неужели народ не заметил даже того, что в День российской науки – 8 февраля 2007 года – все без исключения общенациональные СМИ обошли этот праздник молчаливым, отдаленным лишь трансляцией по радиовещанию и телевидению президентом и президентом Путина? И сравните с тем, как относятся к науке и своим ученым в других странах мира. Только один, но характерный, пример: средняя зарплата среднего ученого в США

во столько раз превышает зарплату среднего ученого в России, во сколько раз доллар США дороже нашего рубля. Это не говоря о материально-технической и информационной базе науки и общественном признании труда ученых. Пора акцентировать внимание на том, что хватит смешивать науку с другими сферами деятельности – образованием, бизнесом, властью... Наука всегда и везде была и остается вполне самостоятельной деятельностью человека во всем мире. В который раз приходится напоминать, что наука – это поиск истины, это – мозг нации, это сложная комплексная система. И так же, как и у человека, голова всего лишь одна, так и у отечественной науки есть своя «голова» – Российская академия наук (РАН), которая вместе со своими «сестрами» – отраслевыми академиями наук – прекрасно справляется со своей ролью. Может потому-то именно за «головой» российской науки и охотятся больше всего?

Объединенные профсоюзы науки (РКК-НАУКА) и межрегиональное общественное движение «За возрождение отечественной науки» (ДВОН) бьют тревогу и готовят проведение чрезвычайного собрания ученых России. Планируется прове-

дуть день включает в себя следующие: остановить сокращения в фундаментальной науке, в течение двух лет восстановить число бюджетных ставок до уровня 2005 года, увеличить среднюю зарплату до 8 тысяч рублей в 2007 году и до 12 тысяч в следующем, распространить отраслевую систему оплаты труда и на занятых в научном обслуживании, рассмотреть предлагаемый правительством проект модельного устава РАН (ГАН) и вынести решение по нему на общее собрание РАН в марте нынешнего года. Магнитогорское региональное отделение ДВОН участвует в подготовке чрезвычайного собрания и выносит свои предложения на суд всех заинтересованных в судьбе отечественной науки. Вот часть из этих предложений:

Государство (власть) обязано восстановить единый государственный орган управления гражданским научно-техническим комплексом страны (министерство, госкомитет, агентство), восстановить единую, защищенную, строку расходов бюджета страны на гражданскую науку; прекратить попытки слияния РАН с какими бы то ни было другими структурами и оставить право реформирования науки самой науке. Научное сообщество обязано

очистить свои ряды от лежачих, конъюнктурщиков и лиц с низким уровнем научной этики; создать приоритетный комплексный национальный проект «Наука», возможно, с включением в него проекта «Инновационная Россия», в том числе и проекта НИС – национальная инновационная система; использовать уже имеющиеся наработки, такие как проект «Стратегия развития информационного общества (Общество знаний) в России», для создания на их основе адекватной вызовам времени долгосрочной стратегии развития России и вынести ее на общенародное обсуждение.

Бизнес обязан перестать финансировать лженауку и пускаться на свою «площадку» нечестных на руку горе-ученых; почитать корпоративную науку как часть единой научной системы России; помогать научно сообществу России реализовывать его задачи. То же относится и к власти, гражданскому обществу и СМИ – они просто обязаны помогать отечественной науке, а не диктовать ей свои условия.

Гражданское общество (вместе со СМИ) обязано сделать все, чтобы отечественная наука получила преференции ничуть не меньше, чем церковь; чтобы дети и молодежь России, на-

конец, поняли, что высокая мораль и нравственность не есть удел одних только верующих. И, наконец, со стороны гражданского общества важно постоянное участие и контроль в реализации перечисленных выше задач власти, бизнеса и научного сообщества.

Ученые, входящие в ряды движения «За возрождение отечественной науки», являются активными участниками формирования гражданского общества и системно отстаивают интересы отечественной науки. При этом мы ни разу не упустили возможности вступить за интересы большинства народа – будь то борьба с пороками 122-го закона, Жилищного кодекса, реформ образования, здравоохранения, пенсионного обеспечения, оплаты труда. Теперь настало время самому народу вступить за отечественную науку.

Магнитогорцы, обращаемся к вам со следующими призывами: пожалуйста, учтите тот крайне печальный урок, когда наш город потерял научный приоритет, драгоценное время – 13 лет – и когда погибли многие из тех ученых, кто участвовал в разработке проекта инновационного развития Магнитогорска «Технополис-Магнитогорск»? Но сам проект не потерял актуальности и его нужно реализовывать всемерно. Давайте

ценить и беречь свои приоритеты и своих людей – тот самый человеческий потенциал, который нужно использовать, а не гробить. Поддержите общественное партнерство для развития информационного общества в Магнитогорске («ПРИОР-Магнит») своим участием. Наш адрес: 455000, Магнитогорск, проспект Ленина, 38, координатору «ПРИОР-Магнит» Головиной Татьяне Евгеньевне.

«ПРИОР-Магнит» нуждается в любой помощи для совместной разработки и реализации тех проектов, которые мы уже и ранее предлагали городу. В частности, общедоступный портал развития Магнитогорска, магнитогорский узел общедоступной научно-образовательной сети России, долгосрочная стратегия развития Магнитогорска на основе «Стратегии развития информационного общества» (Общество знаний) в Магнитогорске. Надеемся, что земляки поймут нас и поддержат наши начинания во благо любимого города, а также поддержат те перечисленные выше предложения-требования, что сформулированы нами в защиту отечественной науки.

ТАТЬЯНА ГОЛОВИНА, член ЦД ВОН, участник Российского корпуса экспертов по развитию.